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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Перехід до ринкової системи господарювання 

неможливий без вирішення питання підвищення ефективності використання 

основних фондів і виробничих потужностей. Від вирішення цієї проблеми залежать 

місце підприємства в економіці, його фінансовий стан, конкурентоспроможність на 

ринку. 

Ефективність використання основних засобів залежить від організації 

своєчасного одержання надійної і досить повної обліково-економічної інформації. У 

цьому зв'язку зростає роль та значення обліку як однієї з найважливіших функцій 

управління.  

Питання удосконалення обліку та контролю основних засобів розглядалось 

багатьма відомими вченими та практиками у контрольній та обліковій сфері. 

Особливо слід виділити праці таких вчених-економістів, як Т. А. Бутинець, Г. Г. 

Кірейцев, Л. В. Нападовська, Н. М. Ткаченко, В. Г. Швец та інших. Втім, 

незважаючи на активні дослідження у цьому напрямку, сьогоденні реалії 

потребують подальших досліджень у частині поліпшення теоретичних та 

прикладних засад обліку та контролю основних засобів. 

Мета і завдання дослідження. Мета роботи полягає в дослідженні обліку і 

контролю операцій з основними засобами, розробці шляхів їх вдосконалення.  

Для досягнення мети були поставлені такі завдання:  

– розкрити сутність основних засобів, їх класифікацію за вимогами стандартів 

бухгалтерського обліку;  

– розглянути оцінювання основних засобів у системі обліку суб’єктів 

господарювання; 

–  дослідити особливості формування аналітичного та синтетичного обліку 

основних засобів базового підприємства;  

– проаналізувати ефективність використання основних засобів на 

досліджуваному підприємстві;  
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– розглянути теоретичні, методичні аспекти внутрішнього контролю 

основних засобів; 

– запропонувати шляхи вдосконалення методики внутрішнього контролю 

обліку основних засобів на вітчизняних підприємствах.  

Об’єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження є сучасний стан та 

перспективи розвитку обліку та контроль основних засобів на досліджуваному 

підприємстві. Предметом дослідження є процес організації обліку та контролю 

основних засобів на ПАТ ПМК -15 «Дунайводбуд». 

Методи дослідження. У даній роботі були використані такі методи 

дослідження: аналіз - для деталізації і розчленування об'єкта дослідження на 

оскладові елементи; синтез - для узагальнення розрізнених аспектів методики 

обліку, аналізу та контролю основних засобів; аналітичні розрахунки, порівняння та 

групування - для зіставлення даних підприємства у динаміці; комп’ютерні програми 

- для систематизації облікової інформації.  

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є 

наукові публікації та монографії вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів, 

законодавчі акти, положення (стандарти) бухгалтерського обліку (далі – П(С)БО), 

міжнародні стандарти фінансової звітності (далі – МСФЗ) та інші нормативно-

правові акти, матеріали наукових конференцій і досліджень, первинна документація, 

облікові регістри та фінансова звітність досліджуваного підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

 

На підставі проведеного дослідження теоретико-методичних питань, 

критичної оцінки діючої практики обліку та контролю основних засобів на 

досліджуваному підприємстві ‒ ПАТ ПМК-15 «Дунайводбуд» було встановлено, що 

основні засоби посідають важливе місце у складі майна. Тому правильна організація 

їх обліку та контролю є необхідною умовою для успішної діяльності підприємства.  

У процесі роботи розкрито теоретичні основи обліку основних засобів, а саме: 

визначення, класифікація, оцінка основних засобів в контексті вимог міжнародних 

та національних стандартів обліку. Розглянута первинна документація при 

проведенні операцій з основними засобами, етапи документування руху основних 

засобів, а також порядок формування аналітичного та синтетичного обліку основних 

засобів. Вивчено обліковий процес операцій з основними засобами на ПАТ ПМК-15 

«Дунайводбуд». Встановлено, що для формування первинного обліку основних 

засобів використовуються типові форми з дотриманням усіх вимог щодо їх 

заповнення. На підставі первинних документів в автоматичному режимі  

формуються показники аналітичного та синтетичного обліку, які слугують 

інформаційною базою при складанні фінансової звітності підприємства. 

В ході дослідження здійснено аналіз ефективності використання основних 

засобів на базовому підприємстві, мета якого полягає у визначенні ступеня 

забезпечення підприємства основними засобами за умови найінтенсивнішого їх 

використання та пошуку резервів підвищення віддачі основних засобів. Джерелом 

вихідної інформації для аналізу є фінансова звітність підприємств. Аналіз руху 

основних засобів проводився на основі таких коефіцієнтів, як: коефіцієнт 

надходження (введення) основних засобів; вибуття, зносу основних засобів; 

коефіцієнт придатності, а також таких показників, як: віддача основних засобів, 

капіталоємність та технічна озброєність праці, які характеризують ефективність 

використання основних засобів. Результати аналізу використання основних засобів 
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на ПАТ ПМК-15 «Дунайводбуд» дозволили виявити такі заходи підвищення їх 

ефективності, а саме:  

1. Необхідно підвищувати якість матеріальної складової, що сприятиме 

підвищенню якості продукції (робіт, послуг) та підвищенню віддачі діючих 

основних виробничих засобів. 

2. Впроваджувати нові системи автоматизованого управління основними 

виробничими засобами. 

3. Збільшувати тривалість роботи машин та обладнання за рахунок :  

− ліквідації незадіяного обладнання (здавання його в оренду, лізинг, реалізація 

тощо);  

− скорочення строків ремонту обладнання;  

− зниження простоїв. 

Отже, раціональне використання основних засобів підприємства сприятиме 

покращенню всіх техніко-економічних показників, у тому числі – збільшенню 

випуску продукції, зниженню її собівартості, трудомісткості виготовлення. 

В процесі роботи розкрито методичні та прикладні аспекти внутрішнього 

контролю основних засобів. Розглянуто основні завдання внутрішнього контролю, 

етапи та елементи внутрішнього контролю операцій з основними засобами, зокрема: 

об’єкти контролю, суб’єкти контролю, інформаційні джерела контролю, прийоми та 

методи контролю.  

Зазначено типові помилки, які найчастіше виявляються під час проведення 

внутрішнього контролю операцій з основними засобами, а саме:  

– несвоєчасне оприбуткування основних засобів;  

– невірне визначення первісної вартості об’єкта основних засобів;  

– помилкові розрахунки амортизаційних відрахувань; 

– некоректна кореспонденція рахунків при відображенні операцій з основними 

засобами;  

– порушення процедури проведення інвентаризації об’єктів основних засобів;  

– недотримання порядку документального оформлення господарських операцій 

з основними засобами тощо. 
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На підставі проведеного дослідження обліку і контролю основних засобів з 

метою їх удосконалення варто забезпечити на підприємстві ефективне 

функціонування служби внутрішнього контролю. Здійснення таких заходів в 

подальшому покращить стан обліку та контролю операцій з основними засобами на 

вітчизняному підприємстві.  
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